

公示食品添加剂, 饭店很头疼

有的怕泄露烹饪秘方, 有的怕吓到消费者, 有的认为不现实

本报5月18日讯(记者 张凯) 距食药监管部门要求的餐饮单位食品添加剂公示还有十天左右, 市区各餐饮单位是否做好公示准备? 18日记者走访滨州十余家餐饮单位发现, 目前大部分餐馆还没有对食品添加剂公示, 不少餐馆还在为是否公示以及如何公示伤脑筋。

昨日, 记者随机选择了包括快餐店、火锅店、酒楼在内的十余家餐饮单位进行调查, 目前还没有一家餐饮单位公示食品添加剂。

黄河五路附近一家清真餐馆的老板称, 已接到相关通知, 但不会立即公示, 要先看一下其他店的情况, 再决定是否公示, 但如监管部门要求

较紧, 他表示也会先公开一部分, “毕竟犯不上因为这个挨罚。”

不少餐饮单位对添加剂公示一事犹豫不决, 有的已经接到通知或看到相关新闻报道, 但却担忧如果把全部食品添加剂都公示出来, 会有负面影响, 同时也担心泄露烹饪秘方。

一火锅店的李经理则认为, 尽管食品添加剂可以使用, 但如全列出来, 可能会吓坏消费者, “看到这么多添加剂, 消费者难免有些抵触, 可能会影响到生意。”除怕吓到消费者, 李经理还担忧: “餐饮企业都有自己的秘方, 特别是火锅, 味道好坏全看锅底。如果

把添加剂列出来, 可能会泄露店内的特殊配方。”

一家酒店的经理孙先生则表示, 把全部使用的添加剂公示并不现实, 因为酒店菜品较多, 有时一道菜就会使用多种调味品。他还表示, 受国家法律制约和部门监管, 他的店会有选择地公示一部分。

滨州市食品药品监督管理局工作人员表示, 按照国家及省局要求, 5月底之前, 滨州现有相关餐饮单位, 必须在店堂明显位置公示食品添加剂。涉及菜馆配方问题, 将按照有关法规严格要求, 但公示食品添加剂的要求不会改变。

市区集中整治 人行道乱摆摊

本报5月18日讯(记者 吕增霞 见习记者 王传宝)

随着夏季的来临, 许多小饭馆把摊位摆到门外招揽顾客已经十分常见。但个别小摊的摆设并不合理, 甚至有些还摆在了人行道上, 不但影响行人的出行, 而且还影响城市的形象。近日, 滨州市城管监察支队对设在门外、人行道摆摊现象展开了集中整治。

现场执法的张震队长告诉记者, 执法局规定在外摆摊的时间段为每天早上8点30分之前, 中午11点30分到下午2点。上午11点, 记者看到, 在渤

海九路一家快餐店将餐车和蒸锅摆到了店门口的人行道上, 城管执法人员对店主进行了教育。张队长说: “因为这家快餐店没到摆摊时间就将餐车摆在了外面, 所以就对其进行100元的处罚。”

据了解, 对于屡次占道摆摊经教育之后依旧不改的店面, 执法局会下达限期整改通知, 不听从者将会进行立案处理。张队长说, 夏天到了, 考虑到市民露天吃饭的需要, 自来水二水厂附近专门开辟了一片可以摆摊的区域, 目前已有100多家店在那里经营。

市区绿化灌溉 暂无法用中水

本报5月18日讯(见习记者 王传宝 通讯员 窦玉芹 孙建琨)

近日, 记者从滨州市园林处了解到, 滨州市区每个月用于绿化灌溉的费用高达30多万元, 每年需用200万吨自来水。据了解, 目前滨州市区还未形成中水灌溉模式。

据了解, 每年的春季和夏季绿化灌溉用水量最大, 在市区的草坪里都安装有地下喷灌设施, 而路边的绿化带大都是靠接水管或绿化灌溉车浇

水。据滨州市园林处路云生主任介绍, 今年的气候比较干旱, 风又大, 所以用水较多, 滨州的井水含碱量过高, 不能用于园林灌溉, 所以现在基本都是用自来水浇灌。

路主任说, 现在也提倡用中水浇灌, 因为这样会节约很多水资源, 而达标的中水用于绿化灌溉也不会对草木造成伤害。但滨州市现在的中水多数不达标, 另外中水处理设备花费巨大, 园林处现在还没有配置相关设备。

超载

5月18日, 在黄河十二路渤海九路上, 一辆三轮车不仅载满了泡沫塑料, 还坐了两位司机。车上装得满满当当的泡沫塑料将两位司机压得只能弯着腰开车。

本报记者 郑美芹 见习记者 张雪丽 摄影报道



全球日报发行百强榜
齐鲁晚报位列全球第25位
全国第五
连续七年上榜

《今日滨州》

全心全意为滨州人民服务



齐鲁晚报
大上海路 烟台路

齐鲁晚报位列2010年世界日报发行量百强榜第25位, 这是本报连续七年上榜百强, 在2003年位居第57位, 2007年位居第37位。经过多年发展, 发行量节节攀升, 名次不断前移, 目前在中国内地日报中名列第五。

齐鲁晚报自创刊以来, 经过多年的发展, 已经成为山东省发行量最大、影响力最强、覆盖面最广的报纸, 领跑山东报业, 在全国报业中也名列前茅。